ÎNV. CIOBANU LAURENŢIU

PROIECT DIDACTIC

Data: 

Clasa: a III-a

Aria curriculară: Matematica şi ştiinţe ale naturii

Disciplina: Ştiinţe ala naturii

Subiectul lecţiei: Solul 

Tipul lecţiei: Predare – învăţare-evaluare

Obiective operaţionale:
O1: să denumească solul;

O2: să explice de ce solul este un factor de mediu;

O3: să ştie ce se află în sol;

O4: să arate de câte feluri poate fi solul;

O5: să cunoască însuşirile solului;

O6: să recunoască pe planşe sau ilustraţii diferite tipuri de soluri;

O7: să cunoască activităţile desfăşurate de om pentru protejarea mediului.

Metode şi procedee: demonstraţia, observaţia, conversaţia, explicaţia, lucrul cu manualul,experimentul.

Material didactic: manualul planşe, diferite obiecte.

Desfăşurarea lecţiei:
I. Moment organizatoric

Se creează condiţiile necesare pentru desfăşurarea orei de ştiinţe.


Elevii îşi pregătesc cele necesare desfăşurării orei

II. Verificarea cunoştinţelor anterioare

Verificarea se efectuează prin răspunsuri orale la întrebări

III. Captarea atenţiei

Se prezintă o imagine în  care sunt prezentate formele de relief: câmpie, deal, munte.

a) Ce forme de relief recunoaşteţi în imagine ?

b) Numiţi plantele pe care le recunoaşteţi ?


      IV. Anunţarea lecţiei noi


Se anunţă tema „ Solul ” . Se scrie pe tablă şi pe caiete şi se anunţă obiectele lecţiei.

        V. Predarea cunoştinţelor noi


Se va citi lecţia din manual şi se va stabili următorul plan de idei. 



Solul – stratul de la suprafaţa pământului


În sol există :  - apă




- aer




- resturi de animale şi plante putrezite


Solul poate fi: - negru ( la câmpie )




- calcaros ( în zonă de deal )




- nisipos ( pe văile apelor )




- argilos


Însuşiri ale solului :

                       - permeabilitate ( permite apei să treacă prin el );

· fertilitate ( conţine apă şi săruri minerale pentru creşterea şi                         dezvoltarea plantelor ).

        VI. Asigurarea feed – back-ului


Activitate experimentală



Se va aşeza tifon pe fundul a trei pâlnii de sticlă.



Se va pune într-o pâlnie nisip, în alta pământ de grădină şi cea de-a treia argilă . Se va turna aceeaşi cantitate de apă în fiecare pâlnie în acelaşi timp.


Care sol este mai permeabil ?

         VII. Consolidarea cunoştinţelor 



Pentru a se consolida cunoştinţele se vor solicita răspunsuri orale pe baza planului întocmit.

         VIII. Încheierea activităţii 

a) Tema pentru acasă: lecţia „ Solul ”

b) Concluzii, recomandări, aprecieri asupra desfăşurării orei.

